



# КОММУНАР

Газета Быковского муниципального района  
 Основана 7 февраля 1935 года

Четверг, 25 февраля 2016 года, № 15 (103810)

## ◆ НОВОСТЬ ДНЯ

27 февраля в 10.00 в сельском поселении Катричев состоится районный молодежный фестиваль музыки и песни «Алло, мы ищем таланты!»

Приглашаются все желающие.

## У ПОГОДЫ - СЮРПРИЗЫ, А У ХЛЕБОРОБОВ - ПЛАНЫ

18 февраля в районной Думе прошли заседания постоянных комиссий, на которых депутаты рассматривали вопросы социально-экономического развития района. На заседании постоянной комиссии по сельскому хозяйству, окружающей среде и экологии депутаты заслушали доклад начальника отдела по сельскому хозяйству и продовольствию райадминистрации С.Е. Шипаева о проведении весенне-полевых работ и мерах по предупреждению, борьбе и ликвидации особо опасных вредителей в хозяйствах на территории района.

Олег ЛУКОНИН



Согласно рабочим планам хозяйств различных форм собственности в настоящее время принят единый сводный рабочий план района, по которому в этом году предстоит провести сев культур на площади 31270 га, из них 14060 гектаров яровых зерновых культур. В том числе пшеницы яровой – 3950 гектаров, ячменя ярового – 9950 гектаров, про-

ров на площади 18200 га. Общая посевная площадь в 2016 году составит 59573 га пашни вместе с парами, что на 548 гектаров больше чем в аналогичном периоде прошлого года.

Разработанная структура

кормовых культур. Эти объемы позволят закрыть продовольственную потребность района, засыпать семена, зернофураж и значительную часть продукции реализовать.

Осенью 2015 года уточненная площадь под озимый клин должна была составить более 15 тысяч гектаров. Администрация района нацеливала сельхозтоваропроизводителей на необходимость проведения осеннего сева как основного резерва в увеличении валового сбора зерна. Основной проблемой при

проведении осеннего сева стало отсутствие влаги в посевном слое. В результате указанных неблагоприятных условий в период сева озимых земледельцы сократили площадь сева. Из намеченных 15 тысяч гектаров

были засеяны только 7,12 тысячи гектаров. Озимой пшеницы – 2,4 тысячи гектаров, озимой ржи – 4,7 тысячи гектаров, что составляет 47% от плана сева. Основная задача, которая стоит теперь перед тружениками АПК: провести организованно и в оптимальные агротехнические сроки весенне-полевые работы. Большим подспорьем для сокращения сроков работ является созданное в районе МАУ «Быковский технологический центр», которое предлагает свои услуги нашим аграрникам. В настоящее время технологический центр имеет весь набор необходимой сельскохозяйственной техники, позволяющий провести полный цикл весенне-полевых работ в самые кратчайшие сроки.

На данный момент специалисты центра готовят технику к весенне-полевым работам 2016 года. В отделе по сельскому хозяйству и продовольствию райадминистрации проводится работа с земледельцами района по наличию и обеспеченности их семенами яровых зерновых культур.

(Продолжение на 2-й стр.)

## МОНИТОРИНГ КАК СТИМУЛ ДЛЯ РОСТА

Быковский муниципальный район занял 5 место из 38 в рейтинге эффективности деятельности органов местного самоуправления.

Информация по итогам четвертого квартала размещена на этой неделе на сайте губернатора области. Проведение мониторинга осуществляется в два этапа. В результате проведенного анализа показателей первого этапа мониторинга 27 городских округов и муниципальных районов Волгоградской области не достигли предельного значения. Их деятельность характеризовалась как неэффективная и не рассматривалась на втором этапе мониторинга.

В связи с этим, ко второму этапу мониторинга были допущены 10 муниципальных районов и 1 городской округ Волгоградской области: Быковский, Еланский, Киквидзенский, Котельниковский, Новоаннинский, Октябрьский, Палласовский, Старополтавский, Суровикинский, Урюпинский муниципальные районы и городской округ – город Волжский.

На втором этапе мониторинга оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской области проводилась по трем группам. Наш район вошел во вторую группу муниципалитетов с численностью населения от 25 до 50 тыс. человек, наряду с Еланским, Котельниковским, Новоаннинским, Палласовским, Суровикинским и Урюпинским.

В своей подгруппе Быковский район занял третью позицию. В Быковском муниципальном районе наблюдается минимальная доля населения, не имеющего регулярного автобусного сообщения с административным центром; низкая доля муниципальных дошкольных и общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта; высокая доля школьников первой и второй групп здоровья; положительная динамика налоговых доходов, поступающих в консолидированный бюджет района; положительная динамика численности граждан, зарегистрированных в качестве безработных в органах службы занятости населения.

Система оценки необходима для широкого распространения лучших муниципальных практик и опыта, а также для выстраивания гибкой системы межбюджетных отношений, которая должна стимулировать муниципальные власти к проведению преобразований – отмечено в преамбуле подведения итогов.



са – 150 гектаров, сорго – 10 гектаров, 1400 гектаров масличных культур, 10700 гектаров бахчевых культур, 1350 гектаров овощных культур, 150 гектаров картофеля, 3450 гектаров однолетних трав. Обработано па-

посевных площадей позволит произвести около 30 тыс. тонн зерна, 0,56 тыс. тонн масличных, 2,0 тыс. тонн картофеля, 27,0 тыс. тонн овощных культур, 85,6 тыс. тонн бахчевых культур, около 10 тыс. тонн

проведении осеннего сева стало отсутствие влаги в посевном слое. В результате указанных неблагоприятных условий в период сева озимых земледельцы сократили площадь сева. Из намеченных 15 тысяч гектаров

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

25.02.16 - 02.03.16

Дата	Температура	Атмосфера	Ветер (м/с)
25.02	+5...+7	осадки	4,4
26.02	+2...+4	пасмурно	2,8
27.02	+3...+5	пасмурно	4,3
28.02	+1...+3	пасмурно	1,4
29.02	+4...+6	пасмурно	3,0
01.03	+5...+7	пасмурно	6,2
02.03	+7...+9	пасмурно	5,8

## ПОМОЩЬ ПОДОСПЕЛА ВОВРЕМЯ

Драматическое происшествие случилось 12 февраля. В Быковскую пожарную часть поступил вызов из Солдатско-Степновского поселения о возгорании дома по улице Новоселов, 4.

На место происшествия выехала добровольная пожарная команда Солдатско-Степного и пожарная часть № 98 из Катричева. По прибытию было установлено, что горит пристройка к дому, в котором проживает многодетная семья. В огне никто не пострадал, но это лишь только потому, что сосед семьи, Григорий Иванович Слюсаренко, в это время находился на своем подворье, когда увидел языки пламени, вырывающиеся из дома соседки.

Он знал, что в доме могут быть малолетние дети, и, не раздумывая, кинулся на помощь. Вряд ли этот храбрый человек думал о собственной безопасности! Когда он вбежал в квартиру, то застал двух малышей, которых и спас из огня.

По предварительным данным пожар в доме возник из-за недосмотра взрослых за детьми и баловства последних со спичками.

# ДОРОГИ ПОСТРОИТЬ ЕЩЕ ПРЕДСТОИТ...

«Прошел еще один год нашей совместной работы», - так начал отчет глава Демидовской сельской администрации Г.В. Колесников на конференции граждан 17 февраля.

Ольга ОСЬМАКОВА

В августе на заседании сельской думы был принят Генеральный план развития Демидовского поселения. Реализацию плана начали с небольшого, но очень нужного для юных демидовцев объекта – детской игровой площадки. Ремонт дорожного покрытия по улицам Комсомольская, Советская, Ленина обошелся в 262 тыс. рублей. В дальнейшем намечено строительство дороги с твердым покрытием между хуторами Демидов и Столяров. Часть десятикилометрового участка уже имеет твердое покрытие, которое нуждается в реконструкции, часть требует дорожно-строительных работ.

Дороги внутри х. Демидов также ожидают ремонта. В плане - реконструкция твердого покрытия по улицам Советская (1 км), Комсомольская (450 м), Ленина (300 м) и объездная дорога протяженностью 4,1 км.

Планом предусмотрена и прокладка новых участков дорог с твердым покрытием как в Демидово, так и в Столярах. Запланированы реконструкция детского сада, ДК, ФАП и других социально-культурных и коммунальных объектов. В целях бесперебойного водоснабжения был приобретен глубинный насос стоимостью 43,5 тыс. руб.

Около здания врачебной амбулатории произведена отсыпка щебня. За активность земляки благодарили Азамата Айтиалиева и А.Н. Денисова.

За счет средств местной казны произведен ремонт крыльца, побелка здания, приобретен линолеум, заменена дверь в процедурном кабинете. Не решенными остаются вопросы по канализации и ремонту кровли.

В летний период совместно с рабочими «Регионгаза» сельчане Ф.А. Ващук и А.Н. Жарков принимали участие в обнаружении подземных утечек газа и на ШРП.

Пристальное внимание уделяет местная власть муниципальной пожарной части. Ее организовали более трех лет назад. На ее ремонт потрачено 300 тыс. руб. За эти средства выполнили работы от кровли до полов, отделили бокс для пожарной машины. В 2015 году работа по созданию пожарного депо была продолжена.

Докладчик подробно перечислил выполненный объем: произведена отсыпка щебня, планировка прилегающей территории, покраска ворот, побелка здания, смонтирована система отопления. Внутри помещения выложен кафельной плиткой пол, проведено водоснабжение и установлена сантехника, заменены окна и двери. В настоящее время проводится работа по газификации. Активное участие в проводимых работах принимали: Э.В. Киль. Ю.В. Корунов, А.П. Шабалин, В.Н. Пшеничный, А.Н. Денисов. Все усилия по организации депо направлены на противопожарную безопасность. Если проанализировать количество пожаров, то прослеживается следующая динамика: в 2011 году зарегистрировано 21 возгорание, в 2015 году – 8. Снижение говорит об усилении мер противопожарной безопасности. Ко всему, местные пожарные выезжали на тушение пожаров, возникших на территории соседних Луговопролейского и Приморского поселений. В текущем году предстоит продолжить работу в этом направлении. Необходимо обустроить подъездные пути с твердым покрытием, провести освещение, установить пожарную емкость в х. Столяров, заполнить и обо-



рудовать краном водонапорную башню для забора воды в целях пожаротушения.

В Демидовском сельском поселении создана народная дружина, которую возглавил Э.В. Киль.

Слова благодарности были сказаны и в адрес руководителей учреждений: Е.Ф. Градовой (Демидовская СОШ), А.Ю. Шахановой (почтовое отделение), Н.В. Ходыревой (ФАП), Э.В. Киль (ППЧ), А.В. Денисова (СПК «Демидовский»), В.А. Молоканова (АТС), В.М. Павлова и О.В. Коруновой – индивидуальных предпринимателей.

Глава района А.И. Рассохин, первый заместитель главы администрации района В.В. Бондаренко, главврач Быковской ЦРБ О.Ю. Муковнина, директор Быковского центра социального обслуживания населения М.В. Сивова выступили перед демидовцами и ответили на их вопросы. Практически всех волновал вопрос оказания медицинской помощи. На селе нет автомобиля «скорой помощи». Руководитель ЦРБ заверила, что этот вопрос будет положительно решен.

# У ПОГОДЫ - СЮРПРИЗЫ, А У ХЛЕБОРОБОВ - ПЛАНЫ

(Начало на 1-й стр.)

В этом плане можно отметить хорошее взаимодействие с комитетом по сельскому хозяйству Волгоградской области.

Информация о наличии семян яровых культур для реализации в опытно-производственных хозяйствах и семхозах оперативно обновляется и доводится до сведения представителей муниципальных районов. Для сева яровых зерновых культур требуется 1794,5 тонны семян. На сегодняшний день имеется семян в наличии 1384,5 тонны, что составляет 77,1% от потребности. Засыпаны семена яровой пшеницы для реализации в крестьянско-фермерском хозяйстве Парчака Виктора Андреевича в количестве 150 тонн яровой пшеницы.

Для проведения весенней компании по расчетам требуется 800 тонн дизельного топлива и 94 тонны бензина. По состоянию на 10 февраля уже приобретено 200 тонн дизельного топлива и 25 тонн бензина. Льготным топливом хозяйства в настоящее время не обеспечиваются, но специалистами отдела предпринимаются все необходимые меры по обеспечению горюче-смазочными материалами. В марте предприятия МАУ «Быковский технологический центр КПАК» установит тахограф на бензовоз, что позволит местным товаропроизводителям решать вопрос по доставке топлива.

К весенне-полевым работам

готова приступить техника наших земледельцев. По состоянию на 1 февраля 2016 года в районе насчитывается 837 единиц техники. Из них 104 комбайна, 733 трактора: К-700 – 56 и 677 колесных и гусеничных. За 2015 год хозяйствами района приобретено 6 единиц техники – 2 комбайна и 4 трактора МТЗ. На сегодняшний день ведется подготовка техники к выходу в поле.

По-прежнему одной из главных задач сельхозтоваропроизводителей в текущем году остается мониторинг и борьба с саранчовыми (итальянский прус и азиатская саранча), луговым мотыльком и хлопковой совкой. На территории Быковского муниципального района за последние годы отмечались значительные вспышки повышения численности и вредоносности особо опасных вредителей.

Специалистами Россельхозцентра по согласованию с отделом разработан план защитных мероприятий от вредителей, болезней и сорняков на 2016 год, на основании которого предстоит провести защитные работы по вредителям и болезням всех видов на площади 19,25 тысячи гектаров.

Вопрос о проведении весенне-полевых работ и мерах по предупреждению, борьбе и ликвидации особо опасных вредителей в хозяйствах на территории Быковского района депутаты с некоторыми доработками внесли в повестку февральского заседания районной Думы.

# НЕ ПОСЕЯТЬ БЫ В ОГОРОДЕ ЛЕБЕДУ...

В. ВОЛОСУХИН, госинспектор отдела контроля и надзора в области карантина растений.

есть, 2 года.

Каждый покупатель имеет право ознакомиться с документами, подтверждающими качество, чистоту и сортовую подлинность реализуемых семян. Таким документом является свидетельство о посевных качествах семян, где указываются год урожая реализуемых семян, срок проведения для данной партии семян анализа на всхожесть и до какого срока действительны результаты проведенного анализа.

Покупка семян для каждого огородника – это одно из самых ответственных мероприятий, без которого успехов в дачном сезоне можно не ждать.

При покупке семян обратите внимание на следующее: мелкая упаковка для розничной продажи должна содержать такую информацию:

- наименование, адрес и телефон фирмы – продавца семян;
- название сорта, культуры в точном соответствии с Реестром;
- обозначение стандарта на сортовые и посевные качества;
- номер партии;
- масса (в граммах) или количество штук семян в пакетиках;
- срок реализации.

Следует обратить внимание на срок реализации пакетированных семян овощных и цветочных культур. Он устанавливается для семян, упакованных в одинаковые бумажные пакетики от даты упаковки текущего года до конца последующего года, то есть, 1 год.

Для семян, упакованных в двойную упаковку, и только с применением фольгированных и иных воздухопроницаемых материалов, от даты упаковки текущего года до конца второго года, то

Если такой документ отсутствует у продавца пакетированных семян или не содержит исчерпывающей информации: не совпадает название сорта и номер партии семян, то купить семена лучше в другом месте.

Как показывает практика, широкая возможность выбора при покупке семян иногда оборачивается для огородников негативной стороной: на рынке семян достаточно часто можно приобрести некачественный семенной материал, а иногда и откровенные фальшивки. Ни для кого не секрет, что некачественный посевной материал – основная причина неудач огородников.



# ИНТЕЛЛЕКТ РАЗВИВАЕТСЯ С ДЕТСТВА

В середине февраля команда второклассников Быковской средней школы №1 приняла участие во Всероссийской интеллектуальной игре для младших школьников «Умники и умницы». Игра проходила в рамках программы «Гимназический союз России» на сеансе видеосвязи.

В интеллектуальной игре принимали участие школьники гимназий, лицеев из разных городов России: Тольятти, Краснодар, Старого Оскола, Твери и др. Волгоградскую область представлял Быковский район.

Учащиеся 2-б и 2-в классов (классные руководители И.А. Сорокина и Л.В. Шарапова) продемонстрировали свои знания в конкурсах «Велик и могуч русский язык», «Математика – царица наук». Смекалка и логическое мышление ребятам пригодились в конкурсе «Блиц-опрос», где в течение 30 секунд они должны были отвечать на вопросы по окружающему миру, литературе, истории, краеведению.

Учащиеся с восторгом рассказывали об истории русских музыкальных инструментов. Отличные знания были продемонстрированы в конкурсе

«Видео-вопрос» о месте былинных богатырей в полотнах русских художников.

В конкурсе «Литературная страничка» быковчане инсценировали сказку о взаимовыручке «Заюшкина избушка».

По итогам Всероссийской интеллектуальной игры команда второклассников МКОУ «Быковская СШ № 1» заняла почетное 3 место.

Хочется отметить отличные знания, эрудицию, смекалку участников престижного конкурса А. Демидовой, Е. Дремлюги, В. Рыжовой, И. Вахабова, А. Петрунина, С. Лесняк, М. Кузьминых, А. Ким, Д. Боче-



рова.

Огромную благодарность просила выразить родителям за оказанную помощь в подготовке декораций, костюмов для выступления И.А. Сорокина, учитель начальных классов Быковской СШ №1.





## ГОРОД ДЕТЕЙ — ГОРОД СЕМЬИ

Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с Ассоциацией малых и средних городов России проводят конкурс «Город детей – город семьи».

Конкурс нацелен на укрепление семейных ценностей, поддержку семей с детьми, профилактику детского неблагополучия, формирование среды, дружественной детям.

В конкурсе принимают участие городские округа и городские поселения России. Они представляют отчеты о реализации комплекса мероприятий в поддержку семьи и детства.

По результатам рассмотрения представленных отчетов конкурсная комиссия до 1 декабря 2016 г. определит победителей по четырем категориям: города-административные центры субъектов Российской Федерации; города с населением более 100 тыс. человек; города с населением от 20 тыс. до 100 тыс. человек; города с населением менее 20 тыс. человек.

Инновационный опыт работы победителей конкурса будет рекомендован для использования органами местного самоуправления.

Вся информация о конкурсе размещена на сайтах Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации ([www.fond-detyam.ru](http://www.fond-detyam.ru)), Ассоциации малых и средних городов России ([www.amsg.ru](http://www.amsg.ru)) и портале «Я-родитель!» ([www.ya-roditel.ru](http://www.ya-roditel.ru)).

# ОБЩЕСТВЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ

**14 февраля свой 80-летний юбилей отметила отличник народного просвещения, создатель и первый директор краеведческого музея Валентина Александровна Чернова. Трудовой стаж Валентины Александровны составляет 58 с лишним лет, 41 год из которых она отдала педагогическому труду, 17 лет - краеведению.**

Анна ЛИ

Еще в феврале 1954 года активная и целеустремленная Валентина Александровна на комсомольской конференции была избрана вторым секретарем райкома, а тогда ей исполнилось всего лишь 18 лет. Так она включилась в активную общественную жизнь. Затем - институт, возвращение в родной район, работа в школе. За время работы учителем географии Валентина Александровна со своими учениками совершила 65 поездок по стране, к 50-летию школы создала школьный музей. А в 1995 году, когда администрация района решила открыть краеведческий музей, ее пригласили взяться за его создание. С большим воодушевлением Валентина

Александровна взялась за дело, о котором мечтала ранее и, буквально за пару месяцев сделала невозможное.

Проводя познавательные уроки и лекции, районные семинары, беседы по истории родного края, Валентина Александровна вкладывала в любимую профессию всю свою душу.

Труд этой женщины по достоинству был оценен как земляками, так и руководством района: в 1985 году она награждена медалью «Ветеран труда»; в 1986 – медалью «За трудовое отличие»; в 2010 году – знаком «За вклад в развитие Быковского района». Всех Почетных грамот и благодарностей Валентины Александровны и не перечислить.

По ходатайству работников Быковского районного

историко-краеведческого музея в феврале 2016 года на заседании районной Думы было принято решение присвоить ветерану труда Валентине Александровне Черновой звание «Почетный гражданин Быковского района».

16 февраля работники музея, под руководством нынешнего директора Елены Васильевны Рябухиной, в теплой, уютной атмосфере организовали чествование юбиляриши. Поздравить именинницу пришли не только бывшие коллеги, но и работники Центрального Дома культуры, районной библиотеки, ДК «Строитель», бывшая коллега по школе – Маиса Ивановна Горбунова, клуб «Ветеран», и, конечно, супруг и спутник жизни на протяжении 58 лет Иван Филиппович Чернов.

От руководства района заместитель главы администрации Быковского муниципального района Ольга Васильевна Холодова вручила Валентине Александровне нагрудный знак и удостоверение «Почетного гражданина Быковского района», а также денежную премию за многолетний добросовестный труд, профессионализм и компетентность в сфере воспитания и обучения подрастающего поколения, значительный вклад в сохранение и развитие историко-краеведческого потенциала Быковского муниципального района.

От имени депутата Государственной Думы Ирины Михайловны Гусевой ветерану была вручена правительственная телеграмма с самыми искренними поздравлениями и пожеланиями.

# ЕЕ ДУШИ ПРЕКРАСНЫЕ ПОРЫВЫ

**Родилась Зоя за четыре месяца до начала войны, 21 февраля. Сегодня, отмечая свой юбилей, она вспоминает многое из того, что рассказывала ей и ее пятерым братьям и сестрам мама.**



Т. ЕМЕЛЬЯНОВА,  
научный сотрудник районного историко-краеведческого музея

Зое Устиновне Макаровой (в девичестве Белобородовой) исполнился всего годик, когда немцы вошли в её родной дом. Мама - Мария Семёновна — говорила, что жили они тогда в сельской местности неподалеку от Ростова. Отец

Зои, Белобородов Устин Гаврилович, инженер по образованию, ушёл на фронт добровольцем. Так поступали тогда настоящие мужчины. Но попадались и иные. Жил в их селе бухгалтер, по фамилии Радченко. Этот человек уговаривал Устину Гавриловича не ходить на фронт, предложить ему спрятаться, отсидеться в погребе. Но Зойин отец отвечал дезертиру: «Как же ты рассуждаешь, гад, я иду защищать своих

детей и жену. Что я оставляю, какое наследство...» - Ему было кого защищать - жену и пятерых детей! В боях за семью и за Родину Устин Гаврилович вскоре героически погиб. А Мария Семёновна, получив похоронку, осталась с детьми вдовой. И она видела, как скрывается их односельчанин. Но не хватило сил и не осталось зла, чтобы рассказать про него, когда пришли наши войска... Надо было как-то жить целых четыре военных

года. Немцы, оккупировавшие село до начала Сталинградской битвы, занимались мародерством и обирали местных жителей. Мама рассказывала, что в селе оставалась довоенная свиноферма. С наступлением холодов всех животных распределили по дворам, одна свинья попала и к ним. Ее нужно было откормить и через какое-то время уже с большим весом вернуть немцам. За отказ, неповиновение и кражу - смерть! У одинокой женщины не было выбора... Каждая крошка была на счету для её малышей-погодков, а тут — свинью корми. Чем?!

Ради спасения своих детей, Мария Семёновна в одну из ночей с помощью соседского подростка свинью ту зарезала. Мясо засолила и закопала за двором. А ливер засолила в банки. Немцу объяснила, что свинья заболела «рожей», мясо сожгли, но чтобы дети не умерли, оставила внутренности. То ли немец на редкость человечным оказался, то ли к тому времени многие болезни были у немцев на слуху, только, оглядев кучу детей, махнул фашист на них рукой и ушёл.

Со слезами вспоминала Зоя Устиновна эту и многие другие истории из своего военного детства. С глубокой благодарностью и уважением относилась она к маме, очевидно сильной духом женщине, раз сумела одна поднять пятерых да еще и дать всем образование!

Зоя была самая младшая и

все её любили и жалели. Наверное, поэтому выросла не только самая красивая в селе девушка, но и веселая, заводная, способная к учёбе, танцам, пению. После школы Зоя Белобородова в 1959 году поступила в наш техникум. У нее много было подруг. Среди них - Тамара Николаевна Максимова. 57 лет длится их искренняя дружба, хотя по характерам они очень разные. Несмотря на некоторую противоположность во взглядах на жизнь, их очень многое объединяет. И в первую очередь это наличие совести в сочетании со скромностью. Можно быть молчаливой, никогда не вступающей в полемику, как Т.Н. Максимова, а можно - веселой, без умолку говорящей, создающей всегда атмосферу праздника и отдыха, как Зоя Устиновна. Обе преподавательницы, помимо своей основной работы представляли ценность для техникума еще и потому, что всегда участвовали в конкурсах художественной самодеятельности, а наша героиня еще и руководила хором студентов и преподавателей.

Время, к сожалению, делит нашу жизнь на до и после. Вот и остались позади три десятилетия педагогической работы, о которой можно судить даже по служебной характеристике. Вот она готовит программу на областной смотр, а вот она уже секретарь парткома учебной части на многие годы, а вот отзыв, где говорится об активном

участии Макаровой в работе базовых ССУЗов и поощрении её денежной премией за профессиональное и активное участие в работе Всероссийской комиссии по обсуждению и доработке учебной программы по специальности «Зоотехния». Зоя Устиновна была заведующей зоотехническим отделением. А когда в 1992 г. открылось юридическое отделение, первой возглавила и его. Но любимой учебной дисциплиной для неё была «Свиноводство и технология свиноводства».

Преподаватель награждена Почётными грамотами Министерства сельского хозяйства РСФСР, медалью «Ветеран труда», нагрудным знаком «За отличные успехи в среднем специальном образовании».

Пассивный отдых - не для нее. Зоя Устиновна пишет стихи, сочиняет песни. Гордостью ее, как и любой матери, является её дочь Лиля - учитель биологии и, конечно же, внучка Алина - врач-терапевт. Зоя Устиновна принадлежит к поколению людей, которые были непосредственными свидетелями, пережившими весь ужас трагических событий минувшей войны. К поколению, ценящих свой пройденный трудовой жизненный путь, любящих свою малую родину и людей её окружающих. Пусть на ее веку будет еще немало юбилеев, которые она должна встретить с бодростью духа и хорошим здоровьем.

## РЕКЛАМА

## КУПЛЮ

✓ лайфлет на 150, 1 км.  
Тел.: 8 9275095170.

## ПРОДАМ

✓ помпу ДД-100;  
✓ трактор ЮМЗ-6 Л.  
Цена договорная.  
Тел.: 8 9377373064.

## Вступили в силу изменения в федеральные законы о регистрации прав и кадастре недвижимости

**Вступили в силу положения Федерального закона от 29.12.2014 № 391-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты», которым внесены изменения в том числе в федеральные законы «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и «О государственном кадастре недвижимости».**

В соответствии с нововведениями в законодательстве обязательному нотариальному удостоверению подлежат сделки по продаже доли в праве общей собственности постороннему лицу, земельной доли и недвижимо-

мого имущества, принадлежащего несовершеннолетнему гражданину или гражданину, признанному ограниченно дееспособным, а также сделки, связанные с распоряжением недвижимым имуществом на условиях доверительного управления или опеки.

В соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон «О государственном кадастре недвижимости», орган кадастрового учета бесплатно предоставляет нотариусам при совершении нотариальных действий сведения, внесенные в государственный кадастр недвижимости, за исключением кадастрового плана территории в форме документа на бумажном носителе.

## УТВЕРЖДЕНО

Постановлением Главы Побединского сельского поселения  
Быковского муниципального района  
от 10 февраля 2016 г. № 22 (приложение № 2)

## ИЗВЕЩЕНИЕ

**о проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды муниципального имущества Побединского сельского поселения Быковского муниципального района**

Аукцион проводится на основании постановления администрации Побединского сельского поселения Быковского муниципального района от 08.02.2016 № 26 «О проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды муниципального имущества Побединского сельского поселения Быковского муниципального района».

Организатор аукциона: Администрация Побединского сельского поселения Быковского муниципального района. Адрес местонахождения: 404080, Волгоградская область, Быковский район, п. Победа, ул. Быковская, 8/1. Контактные телефоны: 8(84495) 3-62-23, адрес электронной почты: bykpobeda@yandex.ru.

№ лота	Объект аукциона, место расположения	Площадь, протяженность	Описание и технические характеристики объектов	Целевое назначение	Начальная (минимальная) цена договора аренды (без учета НДС) в размере ежемесячного платежа (руб.)	Шаг аукциона (повышение начальной цены лота в размере 5% от начальной цены лота) без учета НДС (руб.)	Срок действия договора аренды
1	п. Победа, ул. Центральная, 11	170,0 кв.м.	Назначение: помещение в нежилом здании. Год постройки здания: 1983. Состояние помещения не удовлетворительно.	Для ведения предпринимательской деятельности	3957,6	197,88	5 (пять) лет

Аукционная документация размещена на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов: [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru).

Срок, место и порядок предоставления аукционной документации, разъяснений аукционной документации: аукционная документация может быть предоставлена любому заинтересованному лицу без взимания платы при направлении письменного обращения, в том числе в форме электронного документа к организатору аукциона (Администрация Побединского сельского поселения Быковского муниципального района) по адресу: 404080, Волгоградская область, Быковский район, п. Победа, ул. Быковская, 8/1.

Аукционная документация предоставляется в течение двух рабочих дней с даты получения соответствующего заявления: в рабочие дни, начиная с 15.02.2016 с 08 час. 30 мин. до 17 час. 15 мин. (по пятницам с 08 час. 30 мин. до 15 час. 45 мин.), исключая время обеденного перерыва (с 12 час. 45 мин. до 14 час. 00 мин.), по 14.02.2016 до 09 часов 00 мин. (по московскому времени).

Любое заинтересованное лицо вправе направить в письменной форме, в том числе в форме электронного документа, организатору аукциона запрос о разъяснении положений аукционной документации по форме согласно Приложению 2 аукционной документации.

В течение двух рабочих дней с даты поступления указанного запроса организатор аукциона обязан направить в письменной форме или в форме электронного документа разъяснения положений аукционной документации, если указанный запрос поступил к нему не позднее чем за три рабочих дня до даты окончания срока подачи заявок на участие в аукционе.

Требование о внесении задатка для участия в аукционе не предусмотрено.

Организатор аукциона вправе принять решение о внесении изменений в извещение о проведении аукциона не позднее чем за пять дней до даты окончания подачи заявок на участие в аукционе (дата окончания приема заявок – по 14.03.2016 до 09 часов 00 мин. по московскому времени). В течение одного дня с даты принятия указанного решения такие изменения размещаются организатором аукциона на официальном сайте торгов. При этом срок подачи заявок на участие в аукционе должен быть продлен таким образом, чтобы с даты размещения на официальном сайте торгов внесенных изменений в извещение о проведении аукциона до даты окончания подачи заявок на участие в аукционе он составлял не менее пятнадцати дней.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за пять дней до даты окончания срока подачи заявок на участие в аукционе. Извещение об отказе от проведения аукциона размещается на официальном сайте торгов в течение одного дня с даты принятия решения об отказе от проведения аукциона. В течение двух рабочих дней с даты принятия указанного решения организатор аукциона направляет соответствующие уведомления всем заявителям.

## ПРИГЛАШЕНИЕ

**к участию по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами, расположенными по адресу: п. Приморск, ул. Ленина, д. 33, 40; ул. Горького, д. 11.**

Уважаемые господа!

Администрация Приморского сельского поселения Быковского муниципального района Волгоградской области приглашает принять участие в конкурсе по повторному отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом, расположенным по адресу: п. Приморск, ул. Ленина, д. 33, 40; ул. Горького, д. 11.

Основание проведения конкурса:

Исполнение норм Жилищного кодекса Российской Федерации, Постановление Правительства РФ от 06.02.2006 № 75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом».

Настоящая конкурсная документация доступна для ознакомления на официальном сайте: [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru) без взимания платы.

Претендентом может быть любое юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы или индивидуальный предприниматель.

Полная информация о настоящем конкурсе указана в Информационной карте конкурсной документации.

Для участия в открытом конкурсе претендент подает заявку на участие в конкурсе в порядке, по форме и в срок, установленные в конкурсной документации.

Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе произойдет после окончания срока подачи заявок на участие в конкурсе в месте и во время, указанные в информационной карте.

Телефоны для справок: 8 (84495) 3-31-04; 3-32-46.

### АДМИНИСТРАЦИЯ БЫКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

18 февраля 2016 г. № 45

**О внесении изменений в постановление Главы администрации Быковского городского поселения от 30 апреля 2015 г. № 90 «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»**

В соответствии с Федеральным законом от 22.11.1995г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 27.12.2012г. №1425 «Об определении органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а также определении органами местного самоуправления границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции», постановлением главы администрации Быковского муниципального района от 22.12.2015 г. №1257 «О переименовании Муниципального казенного образовательного учреждения «Раздольевская основная общеобразовательная школа» Быковского муниципального района Волгоградской области и утверждения Устава Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Раздольевская основная школа» Быковского муниципального района Волгоградской области», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести следующие изменения в постановление Главы администрации Быковского городского поселения от 30 апреля 2015 г. №90 «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»:

1.1. Пункт 3 перечня организаций и объектов, на территориях, прилегающих к которым, не допускается продажа алкогольной продукции (приложение №1) читать в новой редакции: «Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Раздольевская основная школа» Быковского муниципального района Волгоградской области».

1.2. Абзац третий пункта 3 читать в новой редакции: «от детских организаций, образовательных организаций, мест нахождения источников повышенной опасности - 70 метров и 100 метров».

1.3. В схемах № 1, № 2, № 5, № 6, № 9, № 10, № 12, № 13 вместо слов «100 метров» читать «70 метров».

2. Опубликовать данное постановление на официальном сайте Администрации Быковского городского поселения Быковского муниципального района и в районной газете «Коммунар».

**В. СЕРГИЕНКО,**  
глава администрации  
Быковского городского поселения.

<p><b>Общественно-политическая газета «Коммунар» Быковского муниципального района.</b> Адрес редакции: 404062, Волгоградская обл., р.п. Быково, ул. Советская, 65</p> <p>Выходит по четвергам и субботам</p> <p><b>Главный редактор</b> <b>О.В. ЗУБАРЕВ</b></p>	<p><b>УЧРЕДИТЕЛИ:</b> Комитет информационной политики Волгоградской области, администрация Быковского муниципального района, МБУ «Быково-медиа».</p> <p><b>ИЗДАТЕЛЬ:</b> Комитет информационной политики Волгоградской области (400001, г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).</p>	<p><b>E-mail:</b> <a href="mailto:kommunar02@mail.ru">kommunar02@mail.ru</a> <b>Сайт:</b> <a href="http://kommunar02.ru">kommunar02.ru</a></p>	<p>Газета набрана и сверстана в МБУ «Быково-медиа».</p> <p>Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.</p> <p>Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации. Время подписания номера в печать: 24.02.2016 г.</p> <p>по графику - 11.00, факт. - 11.00.</p>	<p>Свидетельство: СМИ ПИ № ТУ34-00688 от 23.09.2015 г., выданное Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия.</p> <p>Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография» (404033, Волгоградская обл., г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4)</p> <p>Заказ 221 Тираж 2665</p>
		<p><b>ТЕЛЕФОНЫ:</b> приемная - 3-15-85; корр. - 3-25-58; бухгалтерия - 3-13-56; факс - 3-15-85.</p> <p>Индекс 51035</p> <p>Цена свободная</p>		